Prolungamento indennità mobilità e assegno straordinario per i non salvaguardati dalla c.d. “finestra mobile”

L'Inps ha pubblicato il messaggio 17734 del 31 ottobre 2012  con il quale fornisce istruzioni alle sedi in relazione al decreto interministeriale 68225 del 2 ottobre 2012 in tema di prolungamento dell'intervento di sostegno al reddito per i lavoratori non rientranti tra i derogati dalle cosiddette “finestre a scorrimento”. 

Tale decreto finanzia esclusivamente le decorrenze 2012.

Possono accedere all'indennità, che coprirà i mesi intercorrenti tra la vecchia e la nuova decorrenza della pensione, tutti coloro che potenzialmente salvaguardati dal prolungamento della cosiddetta finestra mobile  non sono rientrati tuttavia nella platea dei “10.000” e che  nel 2012 rispettino i requisiti indicati nel messaggio INPS.

Tutti i lavoratori, per accedere al prolungamento dell'indennità devono avere richiesto la salvaguardia presentando domanda di pensione nel rispetto delle decorrenze vigenti antecedentemente alla legge 122/2010. 

Nel messaggio l'INPS, infatti, ribadisce che la mancata presentazione della domanda di pensione determina la non corresponsione del prolungamento dell'intervento di tutela del reddito.

